

面对“老赖” 执行法官这样应对

法院执行工作中，法官会遇到形形色色的“老赖”，有的与申请人“斗气”，故意不履行义务；有的把手头的钱留作其他用途，同申请人和法院“挤牙膏”……7月8日，记者从小店区法院执行局了解到，面对纷繁复杂的各种案件，执行干警们抽丝剥茧“把脉”，采取约谈、拘留、曝光等强制手段，全力保障反规避执行活动取得实效。

稳定情绪解决矛盾

“我是舍不得那点钱吗？我是咽不下这口气！”在一起继承纠纷案中，被执行人这样对法官说。原来，被执行人家有兄弟姐妹5人，他是4个儿子中的老小，母亲去世早，老父亲含辛茹苦把孩子们拉扯大。2021年父亲去世，第二年，被执行人领取了父亲的人口补款。理论上，这笔款项属于遗产，应由5个子女平均继承，但被执行人拒绝和兄弟姐妹平分。今年年初，一纸诉状将被执行人告上法庭，判决生效后又被申请执行。

曾经风雨同舟的一家人，为何对簿公堂？立案执行后，小店区法院执行干警侯慧慧、刘浩立即联系被执行人，了解他的心

路历程。原来，老人在世时大部分时间和他一起生活，被执行人负责照顾老人的饮食起居，自认为尽足了孝道。

交谈中，被执行人表示自己并不是想“独吞”这笔补偿款，只是心里的不满情绪堆积了很长时间，导致兄妹几人关系紧张，双方都抵触见面，彼此的误解进一步加深，难以心平气和地坐下来好好沟通。

找准问题“症结”后，执行干警积极协调。一方面与其他子女沟通，告诉他们被执行人的想法，搭起双方理性对话的桥梁；另一方面对被执行人释法说理。经过努力，双方达成和解，一家人终于解开心结。

顽固不化硬核执行

在一起借款合同纠纷案中，被被执行人判决生效后仍有12万元款项未按约定履行，立案执行后，干警苦口婆心劝导被执行人，但他一口咬定：“我没钱！”

反规避执行活动开始后，经申请人提供线索，小店区法院执行局查封了被执行人名下房产一套。“我确实是能力有限，并没有说过不还钱。”面对执行法官，被执行人满脸愁容，以各种理由拒不腾房，也不主动支付剩余款项，约定履行时间一拖再拖。

被执行人这种“挤牙膏”的手段已持续很久，执行干警看出其法律意识淡薄，不断向其普及拒执的相关罪名及重大影响，但一次次的劝说换来的仍是百般推诿。鉴于被执行人拒不履行，法院最终决定对其采取司法拘留15天的强制措施，并决定进行强制腾房。

强制拘留持续执行

在一起借款合同纠纷案中，被执行人拒不配合，被法院干警依法采取拘留措施。但这不是执行的终点。近日，小店区法院执行干警前往太原市拘留所提审被执行人，跟进后续财产线索。

一见到执行干警，被执行人流下了悔恨的泪水。在拘留所的这些天，他接受了普法教育，认识到自己因法律意识淡薄带来的严重后果，深刻反思了当初自己拒不履行的做法。面对干警的进一步询问，被执行人一改以往的回答套路，将自己所知道的事实和财产线索都详细陈述给执行干警。

经核实，目前该案件已成功推进到下一阶段。

记者 陈珊
通讯员 侯凌壮

连续寻找17小时 失联女孩终回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭祯)因与家人闹矛盾，一名15岁的女孩离家出走，失联长达17个小时，最后在民警的不懈努力下得以找回。7月8日，家属将两面锦旗送至坝陵桥派出所，感谢民警倾力帮助。

事情发生在6月30日。当天凌晨1时05分，坝陵桥派出所接到张先生报警，称其15岁的女儿从家中离开，家人四处寻找无果，请求民警帮助。值班民警立即上报所领导和公安杏花岭分局指挥中心，第一

时间组织警力展开搜寻。根据张先生提供的孩子体貌特征等线索，民警一边调取小区周边公共视频，一边沿街走访，着重排查孩子可能会去的大型商场、超市、酒店等场所。下午6时许，经过17个小时继续查找，民警在柳巷找到了女孩。

经民警耐心开导，女孩解开心结同意回家。民警也叮嘱张先生，孩子正处于青春期，平时要注意沟通方式，多给予孩子肯定。

男子采药被蛇咬伤 交警“飙车”护送就医

本报讯(记者 杨沫)“感谢太原交警，感谢为我们一路护送的李国彬警官。”7月7日，晋中胡先生专程赶到交警小店一大队，将一面写有“感谢人民好警察，助人为乐新风尚”的锦旗送上，表达最诚挚的谢意。

事情还得从几天前说起。7月2日12时，交警支队指挥中心接到群众胡先生报警求助，称其朋友在晋中市左权县采药时被毒蛇咬伤，现正赶往太原的医院急救，由于不认识路下错了高速，请求交警帮助。接警后，指挥中心当即指令

交警小店一大队三中队启动预警方案，开通“绿色通道”，由辅警李国彬驾驶警车到高速路口进行引导。

为了尽快帮助求助群众，李国彬主动添加报警人微信，通过位置共享的方式迅速找到报警人车辆并引导其下高速。待求助车辆驶出高速后，李国彬驾驶警车为其开道，一路“狂飙”，为伤者赢得了宝贵的救治时间。

经了解，伤者是上山采药时不慎被毒蛇咬伤，因救治及时，目前已从ICU转至普通病房，脱离生命危险。

小伙大意丢钱包 警民接力寻失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 王垚垚)运城来并青年小王粗心大意，不慎将装有现金、身份证、银行卡等财物的钱包丢失，所幸被拾金不昧的好心人捡到。7月7日晚，鼓楼派出所民警根据身份信息联系到失主，将钱包物归原主。

当天傍晚，一名女士手持一只男士钱包，急匆匆来到鼓楼派出所值班室。她告诉民警，自己在东缉虎营路

边的共享单车车筐里捡到这个钱包，希望民警帮忙找到失主。了解情况后，值班民警赵明山现场清点包内物品，有数元现金和身份证、银行卡、驾驶证等。相关证件显示，失主是运城市新绛县人小王。民警几经周折联系到其户籍地派出所民警，再将情况告知小王的父亲。

两个小时后，在两地民警共同努力下，小王来到鼓楼派出所领走钱包。

男子醉酒昏迷街头 民警及时到场救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)深夜，一名男子醉酒在街头酣睡。7月9日，鼓楼派出所消息，民警及时到场救助，将男子送往医院救治，却始终无法确认男子身份。恰巧值班医生认出，男子竟是自己的老熟人。

事情发生在7月7日。当天凌晨2时47分，鼓楼派出所综合指挥室接到群众报警，称在城坊东街育英中学对面马路上躺着一名男子。接警后，值班民警李沁康迅速带领辅警赶往救

助。到现场后，民警看到这名男子赤脚仰面躺在地上，浑身散发着酒气。由于饮酒过量，男子已处于昏迷状态。男子身上未携带手机，也没有身份证、驾驶证等证件。为确保其人身安全，民警立刻将他抬上警车，送往市中心医院急诊科。

“他是我朋友……”巧合的是，值班医生认识该醉酒男子。经检查，男子无生命危险。随后，民警通过医生联系到男子家人。

老年健步鞋等领取通知

物资如下：

- 1.老年健步鞋一双；
- 2.手推式扫地机一个；
- 3.青花瓷餐具 1套；
- 4.100-600 度自动变焦老花镜一副。

周六、周日不休息，可正常报名
已经领取的请勿重复领取



1.年满 70-85 周岁人群；
2.物资分批发放，发放时间上午 8 时，
请合理安排时间。

太原市迎泽区皓皓食品店 广告

咨询电话：0351-2459111